

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПРАЗДНИК ИСКАТЕЛЕЙ

ВСЯКОЕ изобретение, признанное полезным Комитетом по делам изобретений, может быть по постановлению Президиума ВСНХ объявлено достояние РСФСР. Республики...» Этими словами начинался первый декрет об изобретениях, подписанный В. И. Лениным пятьдесят лет назад, 30 июня 1919 года. Он положил начало новому, социалистическому законодательству по изобретательству, новой, социалистической системе взаимоотношений между государством и изобретателем. С этого момента начались истории советского изобретательства, в которой на первый план революционная власть выдвинула фигуру истинного творца, обеспечивая максимальную защиту его интересов.

Готовясь к знаменательной дате, изобретатели, рационализаторы нашей страны внесли существенный вклад в развитие технического прогресса всех отраслей народного хозяйства. Выполнения взятые социалистические обязательства по созданию рационализаторского фонда пятилетки, изобретатели и рационализаторы промышленных предприятий, строек, транспорта, сельского хозяйства и научных учреждений за прошлый год подали около 4 миллионов предложений и 28 тысяч изобретений позволила получить в народном хозяйстве экономический эффект в размере около 2,5 млрд. рублей в расчёте на год. Это значительный успех многомиллионной армии поборников технического прогресса.

Следует сказать, что начало развития массового изобретательства и рационализаторства непосредственно связано с зарождением социалистического соревнования и является одной из самых существенных его сторон. Это особенно ярко проявилось в годы первых пятилеток, когда за счет широкого фронта рационализаторской работы, максимального использования техники и правильной организации труда были достигнуты невиданные ранее темпы роста производительности труда.

В наши дни все больше раскрываются таланты и способности, поднимается уровень творческой мысли миллионов трудящихся. Более пяти миллионов членов Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов в этом году принимают активное участие в развитии технического прогресса в нашей стране.

335 выдающихся изобретателей и рационализаторов удостоены почётных званий «Заслуженный рационализатор» и «Заслуженный изобретатель» республики.

По обязательствам на пятилетку экономия от внедрения изобретений и рационализаторских предложений должна составить 9 миллиардов рублей. Сейчас можно сказать: эти обязательства успешно выполняются. За три года текущей пятилетки в рационализаторский фонд внесено 6 миллиардов 852 миллиона рублей. За 1966—1968 годы в народном хозяйстве внедрено 9 миллионов рационализаторских предложений и 18,5 тысячи изобретений.

На нашем предприятии трудится большой отряд рационализаторов. В 1968 году в фонд пятилетки люди пытливой мысли внесли почти 249 тысяч рублей, в полтора раза перевыполнив обязательства.

За пять месяцев этого года экономический эффект от внедрения предложений составил более 90 тысяч рублей.

Наш коллектив по праву гордится успехами активных рационализаторов — лауреата премии ленинского дня Б. И. Малькова, токаря цеха № 1 И. М. Жилкова, слесаря цеха № 30 А. Я. Сапогова, зам. начальника цеха № 40 К. А. Баранова и многих других.

Плодотворно выполняют организационную работу в цехах и отделах уполномоченные по бризу И. Г. Малышев, Е. Г. Яцин, А. А. Жариков, А. А. Козовков, В. М. Щавелев, С. Я. Сапогов, А. А. Мальцев, Н. С. Ильиничев и др.

Роль технического творчества изобретателей и рационализаторов возрастает. Вот почему сегодня так важно направить их усилия на решение наиболее актуальных проблем совершенствования производства.



Эти женщины работают в малярном отделении цеха № 40. Они — ударники коммунистического труда, всегда хорошо справляются со сменными заданиями. Успешно трудятся вместе со всем коллективом они и сейчас, в дни ленинской трудовой вахты.

На снимке слева направо: Валентина Барышева, Надежда Шумова, Нина Смирнова.



## На ленинской трудовой вахте

В ТЕЧЕНИЕ первого полугодия отлично выполнили условия социалистического соревнования за звание «Лучший рабочий своей профессии» электромонтер цеха № 18 Н. И. Савенков, модельщики цеха № 15 В. Ф. Калинин и А. С. Романов, слесари цеха № 30 В. Н. Орлов и А. Ф. Кузнецов, крановщика цеха № 30 А. Ф. Кучумова.

Профсоюзный комитет предприятия присвоил им высокие звания победителей соревнования по профессиям.

☆ ☆ ☆

**9000** детских колясок сошло с конвейера цеха № 40 в июне. Это на 900 изделий больше, чем первоначально установленного плана. Такой рубеж достигнут цехом впервые. Весь июнь коллектив цеха работал с нарастающим итогом, сделал все возможное для выполнения повышенного задания. Ударный труд — лучший подарок ленинскому юбилею.

## В отделе технического контроля

С 10 мая по 10 июня продолжался месячник качества продукции. За период смотра в цехах и отделах подано более 1000 предложений по улучшению качества и повышению культуры производства. Активно прошел месячник в цехах №№ 4, 13, 20, 41, в каждом из которых подано от 50 до 100 предложений. В ОГТ, ОТС, в отделах, где начальниками тт. Попов и Бабанин, — от 10 до 20. Цеховые комиссии рассмотрели материалы смотра и составили по поданным предложениям планы мероприятий. Однако в цехах №№ 1, 3, 15, 17, 19 сроки выполнения этой работы явно затянулись, мероприятия до сих пор не составлены. Предложения, поданные цехами в Центральную комиссию, находятся на рассмотрении соответствующих служб.

В целом смотр прошел успешно. Но два коллектива — цех № 10 и ОСП — не приняли в нем участия.

Сейчас наступает второй, очень важный этап смотра — выполнение намеченных мероприятий. В каждом цехе и отделе необходимо организовать постоянный контроль за выполнением и внедрением поданных предложений в производство.

☆ ☆ ☆

Очередной «день качества», состоявшийся у руководителя предприятия, был посвящен улучшению качества, повышению надежности детских колясок, выпускаемых нашим коллективом.

Вопросы качества ДК постоянно находятся в центре внимания руководства, технологических служб и коллектива цехов.

Ряд мероприятий, проведенных с начала освоения нового изделия, позволил снизить количество рекламаций. Но вопросы надежности крепления колес так до сих пор и не решены в отделе, где начальником т. Попов. В результате конструктивных недостатков предприятие несет большие убытки.

На «дне качества» критике подверглась и работа цехов №№ 13, 40, ОТС, ОГТ, отдела № 27 за недостатки в организации производства, механизации технологических процессов, поставок качественных материалов.

Разработанные в результате «дня качества» комплексные мероприятия призваны устранить отмеченные недостатки и в кратчайшие сроки повысить качество детских колясок.

А. ШЕВЧЕНКО, отк.

№ 25 (707)

Четверг,

3 июля 1969 года

Цена 1 коп.

## Партийная жизнь

### По критическим замечаниям коммунистов

Партийный комитет предприятия проверил и обсудил выполнение критических замечаний коммунистов, сделанных на XVI отчетно-выборной конференции и отчетно-выборных собраниях. С информацией на заседании выступил секретарь парткома В. Ф. Охрименко.

По критическим замечаниям коммунистов составлен план мероприятий, большинство из которых выполнено в первом полугодии, а часть находится в стадии выполнения.

Партком создал комиссию по контролю за ходом строительных работ (председатель М. К. Красильников). Руководством предприятия приняты меры по своевременному составлению титульных списков, проектной документации и правильному расходованию средств на капитальное строительство.

Партком принял меры для более быстрого ввода в действие водозаборных сооружений и цеха детской коляски.

На предприятии сейчас работает Центральная комиссия по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, председателем ее избран руководитель предприятия. На заседании парткома утвержден план мероприятий по подготовке к юбилею.

На отчетно-выборной конференции критиковали цех № 19 за низкое качество продукции. В результате ряда мероприятий, проведенных руководством, ОТК и коллективом цеха, качество продукции значительно улучшилось. Комиссия по качеству при парткоме постоянно контролирует выполнение этих планов.

Партком обсудил вопросы организации заработной платы на предприятии, рассмотрел меры борьбы с пьянством, с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, проанализировал комплектование цехов кадрами, обратив особое внимание на непроизводительные потери рабочего времени. В ближайшее время на заседании парткома будет заслушан вопрос обеспечения кадрами цехов предприятия.

Работа по выполнению мероприятий по критическим замечаниям коммунистов постоянно находится в центре внимания парткома предприятия.

# Эстафету отцов — в надежные руки

В День советской молодежи, 29 июня, на предприятии проводились соревнования-конкурсы молодых токарей, слесарей и фрезеровщиков за звание «Лучший по профессии». Конкурс посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В соревнованиях приняли участие токари, слесари и фрезеровщики в возрасте до 30 лет. Это люди с разным опытом и стажем работы, с различными разрядами. Все они комсомольцы, активно участвующие в общественной жизни своих коллективов.

Программа конкурса предъявляла к участникам большие требования: отличное знание техники, умение быстро и четко разобраться в чертежах, схемах, быстрое и качественное выполнение предложенного задания соответствующей сложности, 4 или 5 разряда, знание технологии.

Конкурсы проводились в два этапа: изготовление детали и проверка теоретических знаний в объеме программы техминимума.

Итоги подводило жюри, в состав которого вошли члены комитета ВЛКСМ, работники ОТК, ОТБ, члены совета молодых специалистов, мастера.

Победитель определялся по наибольшему количеству набранных баллов, выставляемых жюри за время, точность, чистоту изготовления детали, а также за знание теории.

В соревнованиях приняли участие одиннадцать человек: два фрезеровщика, четыре слесаря и пять токарей. Наибольшее количество участников выставил цех № 14.

Первые места в соревнованиях-конкурсах заняли токарь цеха № 1 Владимир Кириллов, фрезеровщик цеха № 1 Анатолий Михайлов, слесарь цеха № 14 Владимир Михеев.

Эти ребята проявили хорошее знание техники и теории, максимум внимания при изготовлении деталей, сообразительность. Большинство участников правильно использовали время, отведенное на подготовку к работе. Это позволило им добиться хороших результатов. У фрезеровщика цеха № 1 Анатолия Михайлова в процессе работы сломалась фреза. Однако у него под рукой оказалась вторая. Он моментально заменил поломанную фрезу и выполнил задание быстрее, чем его соперник Владимир Ушибышев из

цеха № 14. Это хороший пример оперативности в работе, умения находить правильный выход из затруднительного положения.

Токарь цеха № 1 Евгений Буров не проявил внимания при получении сверла. Это привело к дефекту, и Евгению пришлось выйти из борьбы за первенство.

Вторые места в соревнованиях заняли фрезеровщик цеха № 14 Владимир Ушибышев, слесарь цеха № 14 Владимир Соколов, токарь цеха № 20 Владимир Суханов.

Третьи места в соревновании заняли токарь цеха № 14 Александр Салов, слесарь цеха № 20 Геннадий Петухов.

Призеры конкурсов будут награждены почетными грамотами и ценными подарками. Участники, занявшие первые места, — Владимир Кириллов, Анатолий Михайлов и Владимир Михеев получат-

ют путевки для участия в городском конкурсе по профессиям. Им предстоит скоро защищать честь нашего предприятия на городском первенстве.

Комитет ВЛКСМ благодарит за большую помощь в организации и проведении конкурсов технолога цеха № 20 Петра Холобцева, начальника цеха № 20 А. С. Крюкова, старшего мастера цеха № 11 Валентина Богданова, инженера ОТБ А. С. Сергеева, председателя совета молодых специалистов Олега Попова.

В организации конкурса были и недостатки. Комитет комсомола поздно объявил соревнования, с опозданием вышло положение о конкурсе. В соревнованиях было заявлено двадцать участников, из них пришло только одиннадцать. Устранились от участия в конкурсах комсомольцы из цехов №№ 41 и 42, хотя здесь работают опытные слесари и токари.

**В. ДРЕЙЗИН,  
член комитета ВЛКСМ.**



Константина Федоровича Мухина хорошо знают многие на нашем предприятии. Он кадровый рабочий, токарь-виртуоз, большой мастер своего дела. Нередко его называют мастером «золотые руки». И если бы это звание официально присваивалось на нашем предприятии, он был бы одним из первых.

Коммунист Мухин досрочно, за три года выполнил пятилетний план. И здесь он тоже был одним из первых.

## Сердечное спасибо

Преклоняюсь перед долготерпением, горжусь душевной щедростью наших врачей, сердечно благодарю их за такой нужный, совершенно особенный труд.

Пять лет я являюсь постоянным пациентом у терапевта Лидии Викторовны Березиной. Прихожу к ней каждый раз как к самому близкому человеку за исцелением. И всегда она встретит добрым словом, дельным советом, подбодрит. На всех у нее хватает душевной щедрости, со всеми она равна, внимательна, спокойна, к каждому найдет особое, теплое слово. Около Лидии Викторовны всегда становится спокойнее и легче, потому что она всегда найдет способ помочь больному, вдохнет новые силы, заставит поверить в себя.

Низкий поклон вам,уважаемая Лидия Викторовна! Хорошего вам здоровья и успеха в работе.  
**В. ТОЛОКНОВА.**

Сердечно благодарю хирурга-травматолога Валентину Ивановну Иванову. Операция, сделанная ею, прошла очень успешно. Чуткость, внимание и забота врача помогли мне встать на ноги. Валентина Ивановна хороший специалист, отзывчивый, внимательный человек.

Желаю вам, Валентина Ивановна, всего наилучшего в жизни.

**В. ЛЕБЕДЕВ.**

Июнь порадовал нас ранними грибами. И сразу залихорадило любителей третьей охоты.

Редкая удача выпала на долю М. М. Симаковой, нашедшей в лесу такое дружное «семейство». Четырнадцать крепких, ярких подсосновиков — такое долго помнится.

## За высокую культуру производства

Второй год на предприятии проходит общественный смотр за высокую культуру производства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Для широкого привлечения трудящихся к проведению мероприятий по повышению культуры производства разработаны и определены основные показатели смотра: в цехах и отделах организованы смотровые комиссии, установлен порядок проведения и проверки результатов смотра с ежеквартальным подведением итогов; для поощрения передовых коллективов в достижении наилучших результатов в смотре по культуре производства установлено по две премии для каждой группы цехов основного и вспомогательного производства. Созданные смотровые комиссии цехов направляют ежеквартальные отчеты с предложениями на рассмотрение смотровой комиссии. Так за IV квартал было подано 610 предложений.

Комиссией принято 549 предложений, из которых 18 предложений вошли в план оргтехмероприятий. По предложению тов. Кацаева будут реконструированы конторские помещения цеха № 3. Работник цеха № 12 т. Кущин предложил разработать проект механизированной загрузки и выгрузки деталей на ряде печей по опыту родственного предприятия. Будет разработан проект реконструкции склада красок, механизирован процесс их раздачи и т. д.

Победителями смотра за четвертый квартал прошлого года стали цехи №№ 3 и 22. Им по праву присудили первенство. Второе место заняли цехи №№ 17 и 18.

В ходе смотра за первый квартал текущего года подано 517 предложений. 478 предложений комиссии приняты для внедрения, 28 вошли в план оргтехмероприятий.

По итогам смотра за первый квартал лучшие результаты у коллектива цеха № 17. Этому коллективу присуждено второе

место. Второе место присуждено и коллективу цеха № 25.

Большинство коллективов предприятия активно участвуют в смотре, постоянно работают над улучшением культуры производства, правильно систематизируют поступающие предложения, внедряют их в производство. Так обстоят дела в цехах №№ 6, 17, 11, 19, 3, 16, 20 и др.

Вместе с тем в организации и проведении смотра есть ряд недостатков. Слабо контролируется осуществление мероприятий. Смотр не популяризируется на ежеквартальных профсоюзных собраниях. Не на должном уровне организован смотр за высокую культуру в цехах №№ 1, 2, 4, 42, 14, 21. Ряд предложений цеховых комиссий направляют на рассмотрение и заключение в центральную комиссию. И здесь не во всем поданным предложениями принимаются решения. Цех № 11 в первом квартале подал на заключение 9 предложений, из них рассмотрено только 4, цех № 17 подал 8 предложений, разобрано 6. Цехи не обеспечены бланками специальной формы, оформление многих предложений делается небрежно, нет расписей ответственных за рассмотрение и т. д.

Центральная смотровая комиссия недостаточно уделяет внимание работе цеховых комиссий, мало предъявляет к ним требовательности. Вследствие чего активность в этом году снизилась по сравнению с прошлым годом.

25 июня профсоюзный комитет на своем заседании рассмотрел ход смотра за высокую культуру производства. Профком принял решение по всем отмеченным недостаткам. В ближайшее время во всех цехах пройдут расширенные заседания цеховых комиссий, на которых будет обсужден ход смотра и участие коллектива в нем. Состоятся собрания и в группах. Цель их — направить развитие творческой инициативы рабочих и служащих.

**И. МАКАРОВ,  
зам. председателя профкома.**



## Приглашает Дворец культуры

3 июля

Художественный фильм «Таинственный монах». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

4 июля

Художественный фильм «Похищители персиков». Начало в 17.15.

5 июля

«Хорошее настроение». Концерт эстрадного коллектива «Ленинградский диксиленд». Начало в 18 и 21 час.

Художественный фильм «Ребенок в доме». Начало в 17, 19, 21 час.

6 июля

Первый выпуск альманаха «Клуб кинопутешествий». Начало в 22 часа на площади Космонавтов.

Художественный фильм «Ноктюрн». Начало в 17, 19, 21 час.

7 июля

Новый художественный фильм «Место встречи — Женева». Начало в 17.15, 19.15, 21.15.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.